



ULTIMA HORA

El general Llano de la Encomienda ha sido destituido por el gobierno de Valencia

Los rusos aconsejan atentados contra los barcos del control

COMO ANDA LA JUSTICIA ROJA

En su información de tribunales, el periódico barcelonés 'El Diluvio'...

El periódico añade que el juicio debe ser suspendido, ya que su protagonista iba a ser al mismo tiempo acusado y encargado de la acusación pública...

LAS CARCELES CLANDESTINAS EN LA ZONA ROJA

El ministro de Justicia del comité soviético de Valencia, condesa de nuevo la existencia de las trágicas cárceles clandestinas...

Esta excepción es la siguiente: la de los detenidos gubernativos o espías o prisioneros de guerra...

Los detenidos que no hayan sido sometidos a juicio, o que hayan sido asesinados en las cárceles clandestinas...

Los reveses de los rojos Los rojos no sólo sufren reveses en el Norte...

Unión Radio de Valencia dió ayer una nota del ministerio de Defensa...

Otra nota de Indalecio Prieto dice que un aeroplano, cuando efectuada un servicio de reconocimiento...

Agregaba que sus tripulantes eran cuatro y que fueron recogidos por un barco inglés...

La emisora Durruti decía ayer que en Bilbao, cuando el enemigo creía que su avance sería arrollador...

EL ESPIRITU COMBATIVO DE LOS ROJOS

Ahora el gobierno de Valencia ha nombrado otro comité de saneamiento...

SI ALEMANIA E ITALIA RECHAZAN LA PROPOSTA FRANCO-BRITANICA...

París.—El periódico 'L'Humanité', órgano del partido comunista...

PORTUGAL PEDIRA QUE SEAN RETIRADOS DE SU FRONTERA LOS INGLESES

París.—En los círculos diplomáticos se afirma que Portugal se solidariza con Alemania...

LOS ROJOS ENVIAN A RUSIA 150 JOVENES PARA RECIBIR INSTRUCCION

Atenas.—Se ha señalado el paso por el puerto del Pireo de un barco que lleva a bordo 150 jóvenes españoles...

PRIETO NO QUIERE QUE SE HAGA POLITICA EN LOS FRENTERAS

Valencia.—Indalecio Prieto, como ministro de Defensa...

Si se tiene en cuenta que la misión única de estos comisarios es hacer precisamente propaganda política...

Todas vienen cariacontecidas, y las derrotas de Bilbao han producido en ellos una impresión mucho más intensa que la que se produjo con la caída de Málaga.

GALERIA DE HEROES

Recompensas a la guardia civil y al Alcalde de Orea

El Guardia civil Loscos, del pueblo de Orea, ha sido propuesto para cabo y condecorado con la Cruz Militar...

Entre estos elementos, la frase más corriente es ésta: 'Sólo falta saber si perderemos la guerra en unas cuantas semanas o en unos cuantos meses.'

LOS RUSOS ACONSEJAN A VALENCIA ATENTADOS CONTRA LOS BARCOS DE CONTROL

Atenas.—Un periódico de esta capital estudia la cuestión española y dice que los comunistas rusos aconsejan a los bolcheviques españoles agresiones a los barcos del control.

Como los rojos han perdido ya la guerra prácticamente, tratan por todos los medios de turbar la paz europea.

PROTESTA DEL JAPON ANTE MOSCU

Tokio.—El embajador del Japón en Rusia ha recibido instrucciones para presentar una enérgica protesta contra el Gobierno de Moscú...

La Prensa japonesa dedica su atención a los incidentes, cada vez más frecuentes, que se producen en la frontera manchuriana.

De Gallegos de Argañón

Erán sobre las diez y siete horas del sábado 19 de los corrientes, cuando se tuvo en este pueblo la noticia de la entrada de las fuerzas de nuestro Ejército nacional en la importante capital de Bilbao.

ESTUDIO Y ACCION. ¡ARRIBA ESPAÑA!

EL delegado provincial de Prensa y Propaganda del S. E. U.

POR LAS IGLESIAS SAQUEADAS

Continuación de los donativos recibidos en el Roperio Misional de las Hijas de Jesús...

Señoritas de Calón, voto de hilo para paño de altar y roquete...

Señoritas de Calón, voto de hilo para paño de altar y roquete...

Señoritas de Calón, voto de hilo para paño de altar y roquete...

Señoritas de Calón, voto de hilo para paño de altar y roquete...

Señoritas de Calón, voto de hilo para paño de altar y roquete...

Señoritas de Calón, voto de hilo para paño de altar y roquete...

Señoritas de Calón, voto de hilo para paño de altar y roquete...

Señoritas de Calón, voto de hilo para paño de altar y roquete...

Señoritas de Calón, voto de hilo para paño de altar y roquete...

Señoritas de Calón, voto de hilo para paño de altar y roquete...

S. E. U.

FACHADA PLATERESCA

De todos los detalles en que es tan rica la fachada de nuestra Universidad...

No podía faltar de la Universidad, signo que en el futuro sería el sitio donde más arraigase...

Se cumplió aquel mandato. Cuando todo un imperio tocó a su fin...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

NUMEROS CANTAN...

El material que se ha recogido al enemigo desde el comienzo de la campaña

He aquí la relación del material cogido al enemigo desde el comienzo de la campaña...

Se hace observar que por lo que se refiere a tanques...

Aparte de la importancia moral y estratégica de la toma de Bilbao...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

Señoritas de García Carabias, sábana de yeso, carrete y ojotas de galón...

AL CERRAR

Ya está otra vez en crisis el Gobierno de Cataluña

HA SIDO PROVOCADA POR LA ACTITUD DE LOS SINDICALISTAS

En una alocución hecha por el presidente de la Generalidad Companys...

La crisis gubernamental ha sido provocada por la actitud de la C. N. T...

APRECIACIONES DE UN PERIODISTA INGLES

La situación en Málaga, antes y después de su liberación

En la revista inglesa 'The Spectator', de marcada tendencia liberal...

La abandonaron semisumergida en un lecho de ruinas y de basura...

Unas semanas después de su liberación por el Ejército Nacional...

El populacho prefería con frecuencia la destrucción a la posesión...

El resto de estos siete largos meses, fué dedicado a la caza y matanza de todos aquellos a quienes habían robado...

Esto es literalmente cierto; los que esto habían hecho...

Al final del artículo, la siguiente afirmación: 'Todos los ingleses a quienes conozco...

Después, un Telexum en acción de gracias...

Después, una gran manifestación del vecindario...

Los señores maestros de esta villa se afanan día por día...

Según me dicen las autoridades locales han enviado ya por conducto del excelentísimo señor gobernador...

Señalamos que los guardias de Asalto de Barcelona...

Los periódicos señalan que la organización socialista U. G. T., controlada por Moscú...

'Le Journal' dice que constituye un triunfo del partido que hace muy poco tiempo instigaba los disturbios...

El locutor de la Radio de Barcelona declaró el lunes por la noche que...

Ayer, en la Plaza de Toros

En nuestro circo taurino se celebró ayer tarde un festejo...

Algunas veces, el que esto suscribe, ha empleado su modestísima pluma para contar cosas alegres...

Hoy, lleno de franca emoción, he de decir algo de lo ocurrido entre las fechas del 19 al 20 del actual...

A las cinco de la tarde del 19, se siente a lo lejos rumor de campanas de pueblos próximos...

El 20 se hace fiesta grande, y en la misa, en una plática, corta, sencilla y patriótica...

Ha de saber usted que...

... a pesar de todos los llamamientos de la Generalidad...

ALEGRÍA EN HUERTA

COMITÉ DE MONEDA EXTRANJERA

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, Dólares, etc.

EL NIÑO ISIDRO BENITO MUÑOZ falleció en Salamanca el día 29 de Junio de 1937 a los trece años de edad

EL NIÑO ISIDRO BENITO MUÑOZ falleció en Salamanca el día 29 de Junio de 1937 a los trece años de edad

LAS CATAUMBAS DE BILBAO

Uno de los milagros producidos en el cuerpo social por el baño de sangre a que España está sometida, es este recuerdo de las cataumbas, este nuevo sentido heroico y cristiano que alumbra inopinadamente en un pueblo frívolo y materializado, que no conservaba de la piedad más que los signos formalistas y externos...

La suerte ha querido que en este tren que nos lleva de San Sebastián a Salamanca, al día siguiente de la entrada en Bilbao de los soldados franquistas de Franco, sean nuestros compañeros de viaje tres de los hombres que sufrieron un largo cautiverio en los barcos y las cárceles reo-separatistas, y que la victoria de nosotros, tropas liberó al fin...

la Patria en su noble causa, para recibir sus últimas órdenes, y una vez cantada su primera misa, volver a incorporarse a donde los deberes patrios lo reclaman y necesitan. Franco arma. Ahora, al volver al frente, ya no luchará con el fusil, sino con el Crucifijo, que es arma más poderosa para ganar adeptos a la causa de Dios...

ZAMORA AL DIA

LA EPOPEYA DE ESPAÑA EN EL CINE. Con el título de "Hacia la Nueva España" se ha proyectado en la pantalla del Nuevo Teatro de esta capital una película de la casa "Cifesa", proyección que puede reputarse como un acontecimiento nacional...

OBRA URBANAS

Con este parque, se embellecerá Salamanca y los niños tendrán un lugar seguro y delicioso donde puedan expandirse en sus juegos infantiles sin temor a ningún peligro...

DE BEJAR

El domingo celebró Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., un brillantísimo acto que tuvo por escenario el magnífico Parque de la Corredera, y por objeto, la oración piadosa por los caídos...

DOCTOR JOSE SACRISTAN

Médico-Dentista. Rayos X. Mayor de Reinos, 20.-Béjar. Central Nacional-Sindicalista de Madrid (capital y provincia).

NOTICIAS

El brillante de 300.000 francos de que hablamos ayer y que perdiera la Exposición de París por Madame Bonneval, ha sido encontrado entre la arena, por la bailarina suiza Milly Müller, que lo restituyó a su dueña.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. F. E. T. de las J. O. N. S., nervio de España.

Existen espíritus tan romos, tan aferrados a los sistemas antiguos y tan contumaces, que no han comprendido, y acaso lo que es peor, tan mal intencionados, que aparentan no entender el alcance de nuestra organización...

LO SUPERFLUO

Todo por la Patria y para la Patria, decíamos en un anterior artículo. Y aquellas palabras nos sugieren la idea de continuar el mismo tema que nos inspirara el artículo anterior...

DE VILLAVIEJA DE YELTES

GRANDIOSA MANIFESTACION POR LA TOMA DE BILBAO. Apenas la radio dio la noticia de la toma de Bilbao, un grupo de amigos se manifestó su entusiasmo, circulando por las calles y cotocando cogitadoras en los balcones y fachadas de las casas...

LA FERIA DE JUNIO

Pasó casi inadvertida la feria anual de ganados. En el campo de Nampalancat se presentaron algunas partidas de ganado vacuno, pero hubo escasas transacciones. Las circunstancias actuales, unidas a la presión de la Plaza Mayor...

DE PEÑARANDA

VIVA BILBAO ESPAÑOL. Para solemnizar el heroico hecho, honra de nuestro victorioso Caudillo, Generalísimo Franco, y honor de nuestro invicto Ejército, ha querido F. E. T. de las J. O. N. S. celebrar un acto piadoso...

DESDE ALDEALENGUA

VELADA NECROLOGICA. — HOMENAJE A MOLA. El día de San Juan, fiesta principal de este pueblo, a las seis de la tarde, se celebró una velada necrológica como homenaje al glorioso general Mola...

El nuevo Gobierno de Cataluña

El nuevo Gobierno de la Generalidad está compuesto como sigue: Presidencia, Companys; Gobernación, Marial; Industria y Economía, Terradellas (Esquerra Republicana); Cultura, Pi y Suñer (Esquerra); Sanidad y Asistencia Social, Alfredo Vidal (de la C. N. T.); Servicios Públicos, García Oliver (de la C. N. T.); Economía Jaumet (de la C. N. T.); Aprovisionamientos, uno del Partido Socialista Unificado; Justicia, Rafael Revilla (del Partido Socialista Unificado); Agricultura, Calvet (de la Unión de Rabassaires); sin cartera, Castell (catalanista independiente).

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la V. de Medicina PULMON Y CORAZON. Rayos X - Electrocardiografía. Consulta, a las 10. Avenida de Canal, 11. Tel. 1930.

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ Y PARTOS. Plaza del Corriolo, 28. Consulta: a las 12. Tel. 2016.

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la V. de Medicina PULMON Y CORAZON. Rayos X - Electrocardiografía. Consulta, a las 10. Avenida de Canal, 11. Tel. 1930.

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la V. de Medicina PULMON Y CORAZON. Rayos X - Electrocardiografía. Consulta, a las 10. Avenida de Canal, 11. Tel. 1930.

Inter Radio Salamanca

PROGRAMA PARA HOY, DIA 30. 200 metros. 1.500 kilociclos. A las 11: Nota de sintonía. Resumen de Prensa. Noticias oficiales. Programa musical variado. A las 13: Fin de la emisión. A las 15: Nota de sintonía. Música variada. A las 15:30: Crónicas radiofónicas de actualidad. A las 16: Conferencia de divulgación. A las 16:30: Noticiario nacional y extranjero. A las 17: Peticiones de los socios protectores de Inter-Radio y de los acrílicos y hospitalizados en esta capital. A las 18: Fin de la emisión. A las 20:45: Nota de sintonía. Concierto nocturno. Recital de flamenco. A las 21:15: Noticiario nacional y extranjero. A las 22:15: Fin de la emisión. A las 24: Nota de sintonía. Música variada. Resumen de noticias del día. A las 1: Parte oficial de operaciones. A la 1:30: Crónicas de los frentes. A la 1:45: Crónica radiofónica de actualidad. A las 2: Fin de la emisión.

LICBO. A las siete y tres cuartos. A las diez y tres cuartos. HOY. Compañía de Comedias CARMEN DIAZ con la comedia en tres actos, en prosa, original de Adolfo Torrado y Leandro Navarro, titulada. Lluéna y Señora. El éxito del año, por su genial creadora CARMEN DIAZ. MAS DE 250 REPRESENTACIONES CONSECUTIVAS. CINCO MESES EN EL CARTEL.

INSTITUTO DE BELLEZA PELUQUERIA DE SEÑORAS

YANKEE. PERMANENTES CON Y SIN HILOS. Teñidos Permanentes sobre Teñidos. Líquidos garantizados exclusivos. Limpieza de Cutis, Rayos Ultra-violeta, Masaje facial, Manicura, etc.

Revelado de carretes y copias para aficionados en 24 horas

PRECIOS MODICOS. Servimos pedidos contra reembolso. Foto-Almaraz. DR. RIESCO, 96. DUEÑAS.

Revelado de carretes y copias para aficionados en 24 horas

PRECIOS MODICOS. Servimos pedidos contra reembolso. Foto-Almaraz. DR. RIESCO, 96. DUEÑAS.

Revelado de carretes y copias para aficionados en 24 horas

PRECIOS MODICOS. Servimos pedidos contra reembolso. Foto-Almaraz. DR. RIESCO, 96. DUEÑAS.

Revelado de carretes y copias para aficionados en 24 horas

PRECIOS MODICOS. Servimos pedidos contra reembolso. Foto-Almaraz. DR. RIESCO, 96. DUEÑAS.

Revelado de carretes y copias para aficionados en 24 horas

PRECIOS MODICOS. Servimos pedidos contra reembolso. Foto-Almaraz. DR. RIESCO, 96. DUEÑAS.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 658,4 Sombra, 25,4 Mínima, 10,2. Seco, 22,6 Húmedo, 13,8. Viento, E. — fuerza, 0 Cielo, casi despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

VIZCAYA Y SU ARTE

Guipúzcoa y Vizcaya no han dado en la hermosa historia de Arte español, arte tan definitivo, como Castilla, Cataluña, Levante, Aragón y Andalucía. No obstante, como España quizá es uno de los países más ricos y ricos del mundo en historia artística, Vizcaya, la que es nuestra totalmente desde hace pocas horas por el talento y heroísmo del Caudillo y de nacionales heroicos, no deja de encerrar suficiente arte para que cualquier país

tiempo, pues la mayoría de las piezas artísticas estaban embaladas y dirigidas para Bayona y París; en París las recibiría, en nombre del Gobierno de Euzkadi, don Ramón de Aras Jáuregui, cuya copia de nombramiento tengo en mi poder. Sólo tenemos que lamentar el envío, realizado días antes de la liberación de Bilbao, de una numerosa colección de pintura vasca, compuesta por obras realizadas en el siglo pasado y en el actual por los pin-



Cómo realizaban la política de Bellas Artes el Gobierno de Euzkadi

de Europa envíe artísticamente a la provincia de verdes cálidos y de mar de aventureros. Los nacionalistas vascos, unidos con los comunistas españoles, han destruido e intentado despojarnos del Arte que esta provincia encierra. La arquitectura religiosa ha sufrido quizás más vergozosamente la destrucción, pues mientras en el resto de España han sido saqueadas e incendiadas las iglesias, en Vizcaya, la técnica de la dinamita ha hecho estragos criminales. Se han dado en esta provincia los mismos saqueos y profanaciones que en el resto de España.

En Durango, el magnífico soportal de la iglesia, construido con grandes vigas de madera, formando arcos apuntados y de una belleza de conjunto extraordinaria, está destruido y hundido; la ciudad es un cementerio de ruinas.

La bella ciudad de Guernica, repleta de tradiciones, es un inmenso montón de escombros; el industrial pueblo de Eibar, casi totalmente destruido. Amorabieta es otro de los pueblos vizcaínos que casi desaparecerán del mapa de esta provincia. Muzguia sólo conserva siluetas macabras de lo que fueron sus casas. Aquí la iglesia fue volada de una manera criminal, y de cuyo altar mayor, milagrosamente librado de la dinamita, he podido recuperar las seis tablas laterales y los cuatro grupos escultóricos centrales, de bello estilo renacentista, del año 1585, que en compañía de los objetos de culto recogidos en Gálica, entre ellos objetos de arte, sino documentos bello lavamos de loza estañada, han sido entregados al comandante militar d. Bermeo.

En Bilbao, el acierto de haber podido entrar en compañía de los carros de asalto, ha hecho posible salvar y recoger, no solamente una incalculable cantidad de objetos de arte, sino documentación muy interesante, para poder juzgar en materia artística a los rojizos separatistas de Vizcaya.

Pude entrar el primero e incautarme del departamento de Enseñanza y Bellas Artes del gobierno separatista de Vizcaya. Están en mi poder órdenes y nombramientos extendidos a determinadas personas para poderes, incautar de las obras de arte de Bilbao y su provincia.

La Dirección de Bellas Artes separatista organizó la incautación de la riqueza artística vizcaína. Primero se incautó de los museos de pintura antigua y moderna, del museo Arqueológico, y así de todas aquellas colecciones que encerrarán los establecimientos oficiales; después todas aquellas colecciones particulares, y por último, de toda la riqueza artística de la provincia, sobre todo la religiosa, que es la que compone la mayor riqueza de esta riquísima.

Pude averiguar en la Dirección de Bellas Artes separatista que todo el arte incautado se había ido ordenadamente guardando en el depósito franco emplazado a orillas de la ría. Recibí el pago de todos mis desvelos al encontrar en dicho depósito almacenada la riqueza artística de una provincia española que volvía a ser nuestra. Mayor fue mi alegría al ver que habíamos llegado

tores, Zuloaga, Regollos, etc., etc. La labor a realizar para la clasificación y devolución (de quien pueda volver a poseerlo) es lenta y difícil, pues el fichero de propietarios y lugares de donde son tanta pieza artística se lo llevaron los funestos representantes del gobierno vasco. Hoy funciona la oficina febrilmente para hacer la clasificación de tanto objeto de arte.

El gobierno de Euzkadi también se cuidaba minuciosamente de la política de Bellas Artes, pero ésta, como todas sus propiagandas, calumniosas y vil y en desprestigio soez de nuestro campo nacional.

Igual que nos imputaban crímenes y latrocinios en Arte, nos vilipendiaban, hasta el extremo de decir que comerciábamos con las pocas obras de arte que nos han dejado, por no tener tiempo para llevarse, y para después venderlas al extranjero.

Españoles: Tenemos la gran alegría de ver y sentir a Vizcaya formando parte de la España redimida, y podemos tener también la gran satisfacción de contar con su arte, que lo hemos recuperado con las armas y con el valor de la nueva España que nace.

JACINTO ALCANTARA (Delegado de Arte de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S. y de la Junta Técnica d. Burgos.)

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA EL MAGISTERIO

En el número 24 del "Magisterium", órgano de la Asociación de Maestros Católicos, correspondiente al 15 del actual, se hace invitación al Magisterio salmantino para que practique ejercicios espirituales durante las vacaciones estivales.

De su organización se ha encargado dicha Asociación. La primera tanda empezará en Ciudad Rodrigo, para los maestros de aquella zona, el próximo día 1 de Julio para terminar el 6; hay ya más de cuarenta suscripciones.

Los maestros que deseen practicar estos ejercicios y aún no han avisado, deben dirigirse directamente al vocal de la Asociación en Ciudad Rodrigo.

De las demás tandas que se celebrarán en el verano, daremos detalles oportunamente.

Un festival taurino del Arma de Aviación

El pasado lunes se celebró en nuestra Plaza de Toros, a puerta cerrada, un festival taurino organizado por el Arma de Aviación.

Se lidiaron dos novillos de don Manuel Arranz y don Antonio Pérez Tabernero por las cuadrillas capitaneadas—nunca mejor empleada la frase—por un glorioso aviador por el joven Juan-Mari Pérez Tabernero, que conquistaron grandes ovaciones de la selecta concurrencia.

Se verificó una colecta, y el producto obtenido, de 2.096 pesetas, ha sido entregado a la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco para que ella dedique este dinero a los fines benéficos que estime más oportuno.

DEL PARAISO ROJO

LOS «COMISARIOS POLITICOS»

En Barcelona, el general Pozas, el nuevo Gran Capitán que han llamado los rojos para que ponga orden en su ejército postrado, ha hecho declaraciones a los periodistas. Les dijo, desde luego, que sus milicianos son buenos. Esto es de rigor y no llama la atención. Pero añadió que haría una reorganización, acabando con las milicias comunistas, anarquistas y esquerristas, y que en su lugar pondría Brigadas Mixtas que no hacen distinción en las creencias políticas de los milicianos que las componen. Además, dijo que le parece muy bien que haya comisarios políticos en el ejército.

Esto de comisarios políticos nos suena algo raro. ¿Qué buscan los políticos en el frente, siendo la política el privilegio de la retaguardia? Es que no debemos olvidar que todas las disposiciones del Gobierno de Cataluña son dictadas por Rusia, y los bolcheviques, desde luego, trasplantan a España los medios que ellos han reconocido como eficaces.

Los comisarios políticos en Rusia tienen muchas cosas que realizar. Son la garantía de la fidelidad del Ejército Rojo. No sólo los hay en Divisiones y Brigadas, sino hasta en batallones, compañías y unidades más pequeñas aún. Tienen que cuidarse de que la tropa reciba los periódicos del partido comunista, deben llevar las conversaciones a temas políticos a favor del Gobierno. Pero a parte de esto, tienen que vigilar a los soldados y humear los sentimientos de la tropa para que, en caso necesario, se puedan tomar las medidas oportunas para extinguir de raíz todo intento de oposición. En una palabra, y más concreto: los comisarios políticos representan una perfecta organización de provocadores y espías, para prorrogar lo más posible la catástrofe que, tarde o temprano, hundirá al régimen bolchevique.

A nosotros nos dan lástima los pobres muchachos que tienen que vivir en este ambiente de coacción, de recelo, de desconfianza, arriesgando su vida por un ideal que no es el suyo. Porque hasta los anarquistas, por repugnante que nos sea su ideario, son enemigos de los bolcheviques. La reciente sublevación en Barcelona lo ha revelado al más incrédulo. Los anarquistas se habían olvidado de que es imposible pactar con el bolchevismo, y que él que acepta su ayuda, se vende a él. Cuando los anarquistas se dieron cuenta e intentaron rebelarse, era demasiado tarde. El auxilio ruso que antes aceptaron gustosos, se convirtió en la tiranía bajo el gato de siete colas, sus milicias se disuclen, y en las formaciones nuevas son ceros a la izquierda de la dominación bolchevique, eliminados por la labor de los comisarios políticos comunistas.

A nuestros suscriptores, corresponsales y lectores

Con motivo del cambio de horario establecido por la Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, sentimos comunicar a nuestros suscriptores, corresponsales y lectores de la línea de Plasencia - Astorga, que la llegada de nuestro periódico a las estaciones de dicho trayecto ha sufrido con ello un retraso de veinticuatro horas.

Somos los primeros en lamentar esta circunstancia, ajena en absoluto a nuestra voluntad, añadiendo que de las gestiones efectuadas con tal motivo, deducimos la posibilidad de que en plazo breve se restablezca el servicio en forma de que llegue el periódico a poder del destinatario en la fecha misma de su publicación, como ha venido siendo hasta ahora.

LA ADMINISTRACION

Cámara Oficial Agrícola de la Provincia de Salamanca

En el día de ayer, y a las once de su mañana, se reunió el Comité directivo de este organismo, al objeto de celebrar sesión, dando comienzo a la misma con la lectura y aprobación del acta de la anterior.

Seguidamente, la presidencia expuso las gestiones realizadas y encaminadas a dejar sin efecto la orden inserta en el "Boletín Oficial" de esta provincia, por virtud de la cual no podía hacerse la contratación libre de obreros, teniendo la satisfacción de manifestar que tal orden sería anulada con la mayor urgencia por el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia.

El Comité directivo se congratuló de ello, pues de esta forma entendida se harían las contrataciones de una manera normal, evitando abusos por otra parte, pues la aplicación de las bases de trabajo podrá aplicarse con la mayor ponderación.

A continuación se estudió con el mayor detenimiento un proyecto de modificación de bases del trabajo rural, tomando en relación con este asunto, el acuerdo de ser estudiado y confeccionado uno nuevo, con toda amplitud, y en cuya confección intervengan patronos y obreros de las distintas regiones de la provincia, para que su adaptación sea perfecta a las diversas modalidades de cultivo en ésta existentes.

Se trataron otros asuntos de régimen interno y funcionamiento de las Secciones de la Cámara se encuentra al día.

El mercado de San Pedro

Ayer se efectuó el tradicional mercado de San Pedro, y entraron en el mercado 30 carros de ajos, que contenían 30.000 kilos.

De estos carros, 10 eran de El Madral, nueve, de Bóveda de Toro; seis, de Matrespreadas, y cinco, de Corrales, todos de la provincia de Zamora.

El hilo se vendió a 0,35, 0,50 y 0,75 pesetas, y los mayores, a una peseta.

Es de notar que en las dos ferias de este artículo, que se celebran los días de San Juan y San Pedro, este año han vendido los ajos un 30 por 100 menos que los años anteriores.

La venta al detall se verificó hasta el mediodía, y al terminar el mercado, o a la hora que hacemos esta información, no queda un solo ajo.

También en estos días se ha vendido la carne de las dos últimas corridas de toros a los siguientes precios:

de primera, un hueso, a 3,25 pesetas el kilo; la de segunda, también sin hueso, a 2,25, y la tercera, con hueso, a 1,50.

Ayer entraron en el mercado 9.500 kilos de fruta, vendiéndose a los precios que siguen:

Cerezas, 0,50 el kilo; guindas, 0,50, y las garrales, a 0,80; naranjas, 1,80 la docena; limones, a 0,20 y 0,30 uno; peras, 0,50 el kilo; higos secos, a 1,00; la breva, al mismo precio; plátanos, a 1,20 y 1,50 la docena; ciruela claudia, 2 pesetas kilo; nueces, 3 pesetas celmin; tréjoles y tomates, 0,70 el kilo; melocotones, 2,00, y abérchigos, 1,20.

Los tonstones, a 3,50; cabrito, a 2,75; gallinas, 5 y 6 pesetas; conejos, de 3,50 a 5; gallos, a 6 y 7 pesetas; pollos tomateros, 3 y 3,50.

Merluza, 3 pesetas kilo; congrio, 1,80; langosta, 7,00; calamares, 3,00; pescadillas, desde 1,40 a 1,80; lengua, 2,75, y percebes, 2 pesetas.

Pagaduría Parque Automóviles de la séptima División

DESTACAMENTO DE SALAMANCA AVISO

Se pone en conocimiento de los conductores de este Parque que durante los días 30, 1 y 2 del corriente y próximo mes se harán efectivos los jornales del mes de Junio en curso, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en estas oficinas, sitas junto al Parque de Intendencia (Los Caldos). Salamanca, 29 de Junio de 1937.—El capitán pagador.

Notas de sociedad

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA

El día 15 del corriente, en los campos de batalla, rindió su tributo a la muerte, el heroico joven don Gregorio Martín Martín, hijo de nuestro antiguo y querido amigo, el prestigioso impresor de la vecina ciudad de Peñaranda, don Juan Antonio Martín.

Un nombre más que añadir a la lista de los que con la fe puesta en los altos destinos de nuestra querida España, acudieron presurosos a defenderla y encontraron muerte gloriosa y ejemplar, regando con su sangre joven y generosa los campos de la lucha.

Gregorio Martín Martín, ha muerto por Dios y por España y su recuerdo quedará escrito en las páginas del gran libro de la Historia, y servirá a sus padres como lenitivo al dolor, el saber que cumplió con sus deberes de patriota y de cristiano.

Descansen en paz y reciban nuestro más sentido pésame sus padres, don Juan Antonio Martín y doña María Martín; hermanos: Pedro, Martín, Matilde, Pilar, Anastasio y Petra; tíos, primos y demás estimada familia.

VIARIAS

Se encuentra entr enosotros, el ingeniero don José Forá Leblanc y su familia.

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento:

Tomasa Pérez, de la fractura de la clavícula izquierda; Pedro Alonso García, de contusiones en el brazo derecho; Pilar Polo Fuentes, de una contusión, con probable fractura del metatarso del pie derecho; José María Hernández Criado, de herida contusa en la región parietal izquierda; Jerónimo Muñoz, de herida contusa en la región mentoniana, con fractura del labio inferior; Julián López, de erosiones en el cuello, y Jesús Rodríguez Santander, de una contusión en la mano derecha.

Los que mueren por la Patria

Don Santiago Huerta Salgado, alférez provisional.

Nació en la Pedrera (Segovia) el 24 de Septiembre de 1909. En 3 de Marzo de 1927 sienta plaza como soldado en el Regimiento de Infantería La Victoria. El 1.º de Febrero de 1928 es ascendido a cabo por elección, por haber demostrado su aplicación y entusiasmo al consagrarse a la carrera de las armas. En 1.º de Junio del 1931 es ascendido a sargento, también por elección. En 1.º de Septiembre, y en virtud de Decreto número 50, de 18 de Agosto de 1936, fue ascendido a brigada, con la antigüedad de esta fecha. En 23 de Noviembre del mismo año, es ascendido a alférez provisional, en virtud de lo dispuesto en el "Boletín Oficial" número 39.

Siempre subordinado y disciplinado a las órdenes de sus jefes, y con la vista puesta en los altos intereses de su Patria, salió al frente, asistiendo y tomando parte activa en la ocupación del Puerto del Descazadero, Lomas de Navalperal, pueblo de este nombre, Navas del Marqués y Feguerinos, con la sección de morteros del primer Batallón, a la que pertenecía, aguantando impasiblemente los diversos ataques que el enemigo llevó a cabo sobre las posiciones y poblados anteriormente citados.

El 8 de Enero del año en curso fue designado por el jefe de su Batallón para ser encuadrado en otro de nueva organización en la Plaza de Salamanca, siéndole conferido accidentalmente el mando de la sección de ametrallamiento del recuadro de 1931, cuyo mando y administración desempeñó con celo, acierto y satisfacción de sus jefes, hasta el 1.º de Febrero, que fué destinado como comandante de la Sección de Transmisiones del primer Batallón de la segunda media Brigada de la tercera Brigada Mixta, con la cual salió al frente el 20 de Febrero.

Tomó parte en numerosos hechos de armas, y el día 10 de Junio de 1937, luchando cuerpo a cuerpo y envuelto materialmente y espiritualmente por la aureola de los mártires y el sencillo laurel de los héroes, halló gloriosamente la muerte, no sin antes animar a sus soldados para que si, algún día la Patria se lo pedía, supieran luchar y morir generosa y caballeramente, con la mirada fija en los nuevos designios y noble recta trazada por el "invicto Caudillo para el engrandecimiento de la España nacional".

Y como final a esta biografía le dedico este sincero recuerdo en prueba de nuestra amistad, pues si bien has muerto en defensa de tu amada Patria, dando tu vida por ella, para mí vives en el eterno recuerdo de mi memoria.

¡Santiago Huerta Salgado! ¡Presente!

¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

E. OSUNA



El Führer, acompañado del Ministro de Propaganda doctor Goebbels, y otras muchas personalidades, sale del Wahalla de Regensburg, donde se ha descubierto un busto dedicado al gran músico alemán Bruckner

Los niños de las escuelas entregan al Generalísimo una placa de plata, conmemorativa de la fecha en que recibieron la primera comunión

Como recordarán nuestros lectores, el día 15 de Mayo próximo pasado, los niños de las Escuelas de Salamanca oyeron misa y recibieron el Pan Eucarístico en el templo de la Purísima.

Pues bien, estos niños, por voluntad expresa de ellos, promovieron una suscripción, siendo las cuotas de diez a quince céntimos, y terminada la recaudación encargaron la confección de una artística placa de plata para regalarla al Generalísimo, Jefe del Estado, como fecha inolvidable de aquel acto sacramental.

Previa la venia del Generalísimo Franco, ayer le visitaron el inspec-

EL VALOR INDIVIDUAL

"Tengo fe en el porvenir de España, que en tiempo no lejano volverá a ser como en el de Carlos V. Para ello es preciso que cada uno, en la esfera que le corresponde, cumplamos con nuestro deber".

En "Una verdad por España", del jurídico Ignacio Arenillas, encuentro esas sabias palabras, que vamos a comentar, pues son un pensamiento de labios augustos, que encierran en sí "la salvación de la Patria en la paz y en la guerra". Bien hizo el gran literato, profundo científico, y togado de prosapia, en terminar con ellas, como broche de oro, su libro, corto en páginas, pero pleno de doctrina, que es verdaderamente de consulta.

¿Qué es el cumplimiento del deber individual? ¡Ahí es nada! Pues es... la solución a todos los problemas del mundo. Este, no lo salva el estadista, ni las ambiciones, ni los consejos de administración o del pueblo, ni mil veces no. El mundo lo salva, solo el individuo, y con esa fórmula sencillísima, cumpliendo con su deber, con la obligación de cada cual, no con la del vecino. Simplemente lo diremos, haciéndose cada uno modelo de los demás, en virtud, en costumbres, en don de gentes, en trabajo. Me atreveré y afirmaré: "Si cada cual cumple ese libro chiquitín de Cristo, los Mandamientos, no habría hecho falta legislación de ningún género".

El individuo tiene que pensar siempre: La ley es general, es universal, abarca a todo el mundo; todos tenemos que cumplirla rigurosamente en lo que nos atañe. Mal podrá pedirse a los demás el cumplimiento del deber, que es correlativo con nuestro derecho, si nosotros damos ejemplo contrario, y a hurtadillas, vergonzosamente, lo soslayamos. Como pedimos nosotros, suponidosnos legisladores o preparadores de leyes, obligar, o mejor, pedir que los demás convencinos las cumplían, si éstos pudieran decirnos: "Y tú, cuando estabas investigando la legislación que nos has colocado, ¿estabas en el sitio que te correspondía, que la ley te mandaba en aquel momento, por razón de educación, por razón de Patria?"

Eso es esencial. Sabemos todos, refiriéndonos al momento actual de España, que el patriotismo entre nosotros es verdaderamente subleme, hay poquitos de Judas. Pero miremos al campo del frente, a los desgraciados rojillos, y allí observamos, como en las covachuelas de la burocracia de todo género, en los llamados destinos de retaguardia, anejos o no a la guerra, pero resguardados de las balas, hay jóvenes de edad militar, de los llamados a filas, de los que tienen sus sitios en las trincheras, y a lo mejor son "sus directivos". Claro está que en la bazofia no podrá ocurrir otra cosa que esa, esconderse, para hurtar sus cuerpos de las inclemencias y dureza de tiempo, de las ametralladoras, cañones y demás máquinas de guerra. Esos valientes, ¿tienen, aun entre ellos mismos autoridad, para mandar, para obtener siquiera el respeto y la consideración de aquellos a los que quieren dirigir, ordenar o, simplemente, con los que han de convivir? Todos los lectores, a una, contestarán: No, mil veces no; esos hombres, ni ahora rojillos ni luego (si escapan bien) españoles, tienen derecho a la vida, ni al pan, ni al agua, por cuanto los mismos sus "camaradas" se acercarán a ellos para hacerles "piadosa justicia", y por lo menos arrinconarlos en el día de la vindicación.

Aplaudimos la moralidad que examinamos ante Dios y ante el altar de la Patria, y vemos si en todos los instantes de la existencia cumplimos el deber "de la hora" y si estamos "precisamente" en el sitio en que Aquel y España nos necesitan, y si seguimos el ejemplo impoluto del Jefe del Estado, que sabiendo que lo es, ni un momento abandona el de Generalísimo de las fuerzas de mar, tierra y aire, y afrontando todos los peligros, está día y noche, y en cada instante de las veinticuatro horas, precisamente en el puesto que le toca, en sus cargas pesadimas de la restauración de la Nación española, como tal, y digamos del fondo del alma.

¡Viva Franco! ¡Viva siempre España! ¡Viva el cumplimiento del deber individual!

J. M. A.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant

SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES

Propietario: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfonos 2003 y 2004 - Salamanca